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A tanulási terület tantárgyainak óraszáma: heti 2 óra, éves 62 óra  

A tanulási terület tartalmi összefoglalója:  

Állások megpályázása idegen nyelven.  

Önéletrajz és motivációs levél megfogalmazása, az állásinterjú során megfelelő idegen nyelvű 

kommunikáció.  

Célok 

A tantárgy tanításának célja, hogy a tanulók idegen nyelven is képesek legyenek álláshirdetésre 

jelentkezni, ismerjék az álláskeresés lépéseit, s nyelvi szintjüknek megfelelően hatékonyan és 

eredményesen meg tudják valósítani a kommunikációs célokat egy állásinterjú során.   

Megértsék a munkájukhoz kapcsolódó idegen nyelvű álláshirdetéseket, képesek legyenek a 

munkavállaláshoz kapcsolódóan egyszerű formanyomtatványokat kitölteni, önéletrajzot írni és 

motivációs levelet megfogalmazni a formai és tartalmi követelményeknek megfelelően, nyelvi 

panelek és gyakori kifejezések segítségével.   

Az állásinterjú során legyenek képesek idegen nyelven, a személyes és szakmai vonatkozást is 

beleértve bemutatkozni. Az állásinterjú bevezető részében, az általános társalgás során feltett 

kérdéseket egyszerű mondatokkal meg tudják válaszolni. Az interjú során tudjanak szándékaikról, 

elképzeléseikről, jövőbeli terveikről beszélni. Ki tudják fejezni erősségeiket, gyengeségeiket 

egyszerűbb mondatok, nyelvi szerkezetek segítségével. Rendelkezzenek megfelelő szókinccsel ahhoz, 

hogy tanulmányaikról és munkatapasztalatukról be tudjanak számolni. Megértsék az adott 

cég/vállalat honlapján közzétett információkat, és ezzel kapcsolatosan fel tudjanak tenni munkájukat 

érintő egyszerűbb kérdéseket.  

A tantárgy az utolsó évfolyamon kerül oktatásra, így épít a tanulók közismereti tantárgyak keretében 

elsajátított idegennyelv-tudására, alapvető mondatszerkesztési ismereteire, valamint a főbb igeidők 

ismeretére. A tantárgy tanulása során a tanuló ezen ismereteit aktiválja és a munkavállalói szókincset 

is alkalmazva gyakorolja.  

A tantárgy oktatása során fejlesztendő kompetenciák  



Készségek, képességek és Ismeretek  

Internetes álláskereső oldalakon és egyéb fórumokon (újsághirdetések, szaklapok, szakmai 

kiadványok stb.) álláshirdetéseket keres. Az álláskereséshez használja a kapcsolati tőkéjét.  

Ismeri az álláskeresést segítő fórumokat, álláshirdetéseket tartalmazó forrásokat, állásokat hirdető 

vagy álláskeresésben segítő szervezeteket, munkaközvetítő ügynökségeket.  

Törekszik kompetenciáinak reális megfogalmazására, erősségeinek hangsúlyozására idegen nyelven. 

Nyitott szakmai és személyes kompetenciáinak fejlesztésére. Törekszik receptív és produktív 

készségeit idegen nyelven fejleszteni (olvasott és hallott szöveg értése, íráskészség, valamint 

beszédprodukció). Szakmája iránt elkötelezett. Megjelenése visszafogott, helyzethez illő. 

Viselkedésében törekszik az adott helyzetnek megfelelni.  

Hatékonyan tudja álláskereséshez használni az internetes böngészőket és álláskereső portálokat, és 

ezek segítségével képes szakmájának, végzettségének, képességeinek megfelelően álláshirdetéseket 

kiválasztani.  

A tartalmi és formai követelményeknek megfelelő önéletrajzot fogalmaz.  

Ismeri az önéletrajz típusait, azok tartalmi és formai követelményeit.  

Ki tud tölteni önéletrajzsablonokat, pl. Europass CVsablon, vagy szövegszerkesztő program 

segítségével létre tud hozni az adott önéletrajztípusoknak megfelelő dokumentumot.  

A tartalmi és formai követelményeknek megfelelő motivációs levelet ír, melyet a megpályázandó 

állás sajátosságaihoz igazít.  

Ismeri a motivációs levél tartalmi és formai követelményeit, felépítését, valamint tipikus 

szófordulatait az adott idegen nyelven.  

Szövegszerkesztő program segítségével meg tud írni egy önéletrajzot, figyelembe véve a formai 

szabályokat.  

Kitölti és a munkaadóhoz eljuttatja a szükséges nyomtatványokat és dokumentumokat az 

álláskeresés folyamatának figyelembevételével.  

Ismeri az álláskeresés folyamatát.  

Digitális formanyomtatványok kitöltése, szövegek formai követelményeknek megfelelő létrehozása, 

emailek küldése és fogadása, csatolmányok letöltése és hozzáadása.  

Felkészül az állásinterjúra a megpályázni kívánt állásnak megfelelően, és céljait szem előtt tartva 

kommunikál az interjú során.  

Ismeri az állásinterjú menetét, tisztában van a lehetséges kérdésekkel. Az adott szituáció 

megvalósításához megfelelő szókincscsel és nyelvtani tudással rendelkezik.  

A megpályázni kívánt állással kapcsolatban képes az internetről információt szerezni.  



Az állásinterjún, az állásinterjúra érkezéskor vagy a kapcsolódó telefonbeszélgetések során csevegést 

(small talk) kezdeményez, a társalgást fenntartja és befejezi. A kérdésekre megfelelő válaszokat ad.  

Tisztában van a legáltalánosabb csevegési témák szókincsével, amelyek az interjú során, az interjút 

megelőző és esetlegesen követő telefonbeszélgetés során vagy az állásinterjúra megérkezéskor 

felmerülhetnek.   

A tantárgy témakörei  

 Az álláskeresés lépései, álláshirdetések  

A tanuló megismeri az álláskeresés lépéseit, és megtanulja az ahhoz kapcsolódó szókincset idegen 

nyelven (végzettségek, egyéb képzettségek, megkövetelt tulajdonságok, szakmai gyakorlat stb.). 

Képessé válik a szakmájához kapcsolódó álláshirdetések megértésére, és fel tudja ismerni, hogy saját 

végzettsége, képzettsége, képességei mennyire felelnek meg az álláshirdetés követelményeinek. Az 

álláshirdetésnek és szakmájának megfelelően begyakorolja az egyszerűbb, álláskereséssel 

kapcsolatos űrlapok helyes kitöltését. Az álláshirdetések és az űrlapok szövegének olvasása során a 

receptív kompetencia fejlesztése történik (olvasott szöveg értése), az űrlapkitöltés során pedig 

produktív kompetenciákat fejlesztünk (íráskészség) 

Önéletrajz és motivációs levél   

A tanuló megtanulja az önéletrajzok típusait, azok tartalmi és formai követelményeit, tipikus 

szófordulatait. Képessé válik saját maga is a nyelvi szintjének megfelelő helyességgel és 

igényességgel, önállóan megfogalmazni önéletrajzát.  Megismeri az állás megpályázásához használt 

hivatalos levél tartami és formai követelményeit. Begyakorolja a gyakran használt tipikus 

szófordulatokat, a szakmájában használt gyakori kifejezéseket, valamint a szakmája gyakorlásához 

szükséges kulcsfontosságú kompetenciák kifejezéseit idegen nyelven. Az álláshirdetések alapján 

begyakorolja, hogy tipikus szófordulatok és nyelvi panelek segítségével hogyan lehet az adott 

hirdetéshez igazítani levelének tartalmát.   

  

„Small talk” – általános társalgás   

A small talk elengedhetetlen része minden beszélgetésnek, így az állásinterjúnak is. Segíti a 

beszélgetésben részt vevőket ráhangolódni a tényleges beszélgetésre, megtöri a kínos csendet, oldja 

a feszültséget, segít a beszélgetés gördülékeny menetének fenntartásában és a beszélgetés 

lezárásában. Fontos, hogy a small talk során érintett témák semlegesek legyenek a 

beszélgetőpartnerek számára, és az adott szituációhoz, fizikai környezethez passzoljanak. Ilyen 

tipikus témák lehetnek pl. az időjárás, közlekedés (odajutás, parkolás, épületen belüli tájékozódás), 

étkezési lehetőségek (cégnél, környéken), család, hobbi, szabadidő (szórakozás, sport). A tanulók 

begyakorolják a megfelelő kérdésfeltevést és a beszélgetésben való aktív részvétel szabályait, 

fordulatait. 

Állásinterjú  

A témakör végére a tanuló képes egyszerűbb mondatokkal és megfelelő koherenciával hatékony 

kommunikációt folytatni az állásinterjú során. Be tud mutatkozni szakmai vonatkozással is. Elsajátítja 



azt a szakmai jellegű szókincset, amely alkalmassá teszi arra, hogy a munkalehetőségekről, 

munkakörülményekről tájékozódjon. Ki tudja emelni erősségeit, és egyszerűbb kérdéseket tud 

feltenni a betölteni kívánt munkakörrel kapcsolatosan.  A témakör tanulása során elsajátítja a 

közvetlenül a szakmájára vonatkozó, gyakran használt kifejezéseket.   


